Batteria 2 - Funzionario Direttivo Farmacista

- 01 Ai sensi dell'art. 1, IV comma, della L. n. 362/1991, chi intende trasferire una farmacia in un altro locale nell'ambito della sede per cui è stata concessa l'autorizzazione deve farne domanda all'autorità sanitaria competente per territorio. A quale distanza deve essere situato tale locale rispetto agli altri esercizi?
- A) A una distanza non inferiore a 200 metri
- B) A una distanza non superiore a 100 metri
- C) A una distanza non superiore a 50 metri

ANSWER: A

- 02 Ai sensi dell'art. 4, I comma, della L. n. 362/1991, il conferimento delle sedi farmaceutiche vacanti o di nuova istituzione che risultano disponibili per l'esercizio da parte di privati avviene mediante concorso provinciale per titoli ed esami bandito dalle regioni e dalle province autonome di Trento e di Bolzano entro il mese di:
- A) marzo di ogni anno dispari
- B) giugno di ogni anno pari
- C) luglio di ogni anno dispari

ANSWER: A

- 03 Ai sensi dell'art. 5, II comma, della L. n. 362/1991, le regioni e le province autonome di Trento e Bolzano possono autorizzare il trasferimento della farmacia nell'ambito del comune o dell'area metropolitana in una zona di nuovo insediamento abitativo?
- A) Si, sentiti il comune, l'unità sanitaria locale e l'ordine provinciale dei farmacisti, competenti per territorio, su domanda del titolare della farmacia
- B) No, ai sensi della vigente normativa, in quanto si tratta di una competenza riservata in via esclusiva dello Stato
- C) Si, sentiti la Federazione Ordini Farmacisti Italiani e l'unità sanitaria locale competente per territorio

ANSWER: A

- 04 Ai sensi dell'art. 7, IX comma, della L. n. 362/1991, a seguito di acquisto a titolo di successione di una partecipazione in una società titolare dell'esercizio della farmacia privata, entro quale termine, decorrente dalla presentazione della dichiarazione di successione, l'avente causa deve cedere la quota di partecipazione, se vengono meno i requisiti previsti?
- A) Entro sei mesi
- B) Entro sessanta giorni
- C) Entro quarantacinque giorni

ANSWER: A

- 05 Ai sensi dell'art. 8, Il comma, della L. n. 362/1991, lo statuto delle società titolari dell'esercizio della farmacia privata ed ogni successiva variazione, incluse quelle relative alla compagine sociale, devono essere comunicati:
- A) alla Federazione degli ordini dei farmacisti italiani, all'assessore alla sanità della competente regione o provincia autonoma, all'ordine provinciale dei farmacisti ed all'azienda sanitaria locale competente per territorio
- B) alla Federazione degli ordini dei farmacisti italiani, all'assessore alla sanità della competente regione o provincia autonoma, all'Agenzia Italiana del Farmaco ed all'azienda sanitaria locale competente per territorio
- C) alla Federazione degli ordini dei farmacisti italiani, al Ministro della sanità, all'ordine provinciale dei farmacisti ed all'azienda sanitaria locale competente per territorio

ANSWER: A

- 06 Ai sensi dell'art. 10 della L. n. 362/1991, oltre che in economia, in che modo possono essere gestite le farmacie di cui sono titolari i comuni?
- A) Tutte le alternative di risposta sono corrette

- B) A mezzo di azienda speciale
- C) A mezzo di società di capitali costituite tra il comune e i farmacisti che, al momento della costituzione della società, prestano servizio presso farmacie di cui il comune ha la titolarità

ANSWER: A

- 07 Ai sensi dell'art. 11, IV comma, della L. n. 362/1991, la durata complessiva della sostituzione per infermità non può superare un periodo continuativo di:
- A) cinque anni o di sei anni per un decennio
- B) tre anni o di quattro anni per un decennio
- C) due anni o di tre anni per un decennio

ANSWER: A

- 08 Ai sensi dell'art. 13 della L. n. 362/1991, quale tra le seguenti alternative di risposta, relativa al trasferimento di farmacia, è corretta?
- A) Il farmacista che ha trasferito la titolarità della propria farmacia senza acquistarne un'altra entro il termine previsto può per una sola volta nella vita acquistare una farmacia se ha svolto attività professionale certificata dall'autorità sanitaria competente per territorio, per almeno sei mesi durante l'anno precedente l'acquisto o se ha conseguito l'idoneità in un concorso a sedi farmaceutiche effettuato nei due anni anteriori
- B) Il farmacista che ha trasferito la titolarità della propria farmacia senza acquistarne un'altra entro il termine previsto può per due volte nella vita acquistare una farmacia se ha svolto attività professionale certificata dalla Federazione degli ordini dei farmacisti italiani, per almeno tre mesi durante l'anno precedente l'acquisto o se ha conseguito l'idoneità in un concorso a sedi farmaceutiche effettuato nell'anno anteriore
- C) Il farmacista che ha trasferito la titolarità della propria farmacia senza acquistarne un'altra entro il termine previsto può per una sola volta nella vita acquistare una farmacia se ha svolto attività professionale certificata dall'assessore alla sanità della competente regione o provincia autonoma, per almeno nove mesi durante l'anno precedente l'acquisto o se ha conseguito l'idoneità in un concorso a sedi farmaceutiche effettuato nei tre anni anteriori

ANSWER: A

- 09 Dal punto di vista terapeutico, un farmaco si divide in:
- A) sostitutivo, preventivo, curativo, sintomatico, diagnostico
- B) sostitutivo, preventivo, cautelativo, curativo, terapeutico, diagnostico
- C) sostitutivo, cautelativo, curativo, terapeutico, diagnostico

ANSWER: A

- 10 A quale sistema dell'organismo umano appartiene la barriera Emato-Liquorale, deputata ad impedire il passaggio delle sostanze dai capillari cerebrali di tipo arterioso al liquor cerebrospinale?
- A) Al sistema nervoso centrale
- B) Al sistema tegumentario
- C) Al sistema respiratorio

ANSWER: A

- 11 Come è definito il farmaco che, interagendo con un recettore, produce una risposta, in quanto mima le stesse funzioni del neurotrasmettitore?
- A) Agonista
- B) Antagonista
- C) Competitivo

ANSWER: A

- 12 Tra i farmaci che agiscono sui recettori nicotinici vi sono gli agonisti nicotinici, che:
- A) non hanno interesse terapeutico, ad eccezione della succinil-colina, utilizzata come bloccante neuromuscolare
- B) agiscono come antagonisti andando a bloccare i recettori nicotinici a livello della giunzione neuromuscolare

C) bloccano i recettori nicotinici gangliari riducendo l'attività dei sistemi autonomi simpatico e parasimpatico

ANSWER: A

- 13 Durante un processo infiammatorio si può distinguere una risposta caratterizzata dalla migrazione delle cellule leucocitarie dal torrente vascolare al sito infiammato, in modo da rimuovere il tessuto necrotico e gli agenti estranei. In tal caso, si assiste ad una risposta:
- A) cellulare
- B) vascolare
- C) venosa

ANSWER: A

- 14 I farmaci antagonisti dell'angiotensina II interferiscono con il legame dell'angiotensina II con il recettore AT1. Tali farmaci sono indicati nel trattamento di:
- A) Tutte le alternative di risposta sono corrette
- B) ipertensione arteriosa
- C) cardiopatia ischemica

ANSWER: A

- 15 Quali sono gli elementi chiave del marketing relazionale?
- A) Tutte le alternative di risposta sono corrette
- B) La costruzione della fedeltà della clientela
- C) La disponibilità ad adattare i comportamenti dell'organizzazione per preservare la continuità della relazione nel tempo

ANSWER: A

- 16 Come è definita la quantità di denaro che si deve corrispondere per acquistare il prodotto?
- A) Prezzo
- B) Valore
- C) Costo

ANSWER: A

- 17 Ai sensi dell'art. 6, I comma, lett. e, della L. n. 833/1978, le funzioni amministrative relative alla produzione, alla registrazione ed al commercio dei prodotti dietetici, degli alimenti per la prima infanzia e la cosmesi sono di competenza:
- A) dello Stato
- B) delle Regioni
- C) delle Province

ANSWER: A

- 18 Ai sensi dell'art. 9, II comma, della L. n. 833/1978, l'Istituto superiore di sanità per l'assolvimento dei propri compiti istituzionali, può accedere agli impianti produttivi ed ai presidi ed ai servizi sanitari per compiervi gli accertamenti ed i controlli previsti dall'art. 1 della L. n. 419/1973?
- A) Si, ai sensi della vigente normativa
- B) Si, ma solo qualora vi sia una richiesta motivata del Ministro della sanità
- C) La legge nulla dispone a riguardo

ANSWER: A

- 19 Ai sensi dell'art. 11, III comma, della L. n. 833/1978, quali enti locali svolgono la loro attività secondo il metodo della programmazione pluriennale e della più ampia partecipazione democratica, in armonia con le rispettive norme statutarie?
- A) Le regioni
- B) Le province
- C) I comuni
- ANSWER: A

- 20 Ai sensi dell'art. 1, V comma, della L. n. 833/1978, le associazioni di volontariato possono concorrere ai fini istituzionali del servizio sanitario nazionale?
- A) Si, ma solo nei modi e nelle forme stabiliti dalla presente legge
- B) No, in alcun caso, ai sensi della vigente normativa
- C) La legge nulla dispone a riguardo

ANSWER: A

- 21 Ai sensi dell'art. 7, I comma, lett. c, della L. n. 833/1978, è delegato alle regioni l'esercizio delle funzioni amministrative concernenti:
- A) i controlli sulla produzione, detenzione, commercio ed impiego dei gas tossici e delle altre sostanze pericolose
- B) la profilassi delle malattie infettive e diffusive per cui sono imposte la vaccinazione obbligatoria o misure quarantenarie
- C) la fissazione dei requisiti per la determinazione dei profili professionali degli operatori sanitari

ANSWER: A

- 22 Ai sensi dell'art. 13, I comma, della L. n. 833/1978, le funzioni amministrative in materia di assistenza sanitaria ed ospedaliera che non siano espressamente riservate allo Stato ed alle regioni sono esercitate:
- A) dai comuni
- B) dall'Unione Europea
- C) dalle comunità montane

ANSWER: A

- 23 Quale delle seguenti affermazioni è corretta ai sensi dell'art. 49 TUEL?
- A) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.
- B) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio, anche qualora costituisca mero atto di indirizzo, deve essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.
- C) Su ogni proposta di deliberazione sottoposta alla Giunta e al Consiglio che non sia mero atto di indirizzo può essere richiesto il parere, in ordine alla sola regolarità tecnica, del responsabile del servizio interessato e, qualora comporti riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, del responsabile di ragioneria in ordine alla regolarità contabile.

ANSWER: A

- 24 L'ente locale ha degli elementi costitutivi, quali?
- A) Il territorio, la popolazione, l'autonomia organizzativa e amministrativa
- B) Il territorio, la popolazione e l'autonomia finanziaria
- C) Il territorio, la personalità giuridica e la popolazione

ANSWER: C

- 25 Il pubblico dipendente può incorrere in responsabilità penale...
- A) Soltanto per reati propri
- B) Sia per reati propri sia per reati comuni commessi in occasione dell'attività lavorativa
- C) Solo per reati comuni

ANSWER: B

- 26 Ai sensi del D.lgs. 165 del 2001, gli organi di governo esercitano le funzioni:
- A) gestionali, definendo gli obiettivi ed i programmi da attuare ed adottando gli altri atti rientranti nello svolgimento di tali funzioni, e verificano la rispondenza dei risultati dell'attività amministrativa ordinata
- B) di indirizzo politico-amministrativo, definendo gli obiettivi ed i programmi da attuare ed adottando gli altri atti rientranti nello svolgimento di tali funzioni, e verificano la rispondenza dei risultati dell'attività amministrativa e della gestione agli indirizzi impartiti

C) di altissima amministrazione, libere nei fini ed insindacabili in ogni stato e grado giurisdizionale, adottando tutti gli atti rientranti nello svolgimento di tali funzioni politiche, nonché verificando la rispondenza dei risultati dell'attività amministrativa e della gestione alle volontà politiche

ANSWER: B

- 27 Ai sensi dell'art. 1, comma 8, l. 190/2012, il responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza definisce procedure appropriate per selezionare e formare, ai sensi del comma 10, i dipendenti destinati ad operare in settori particolarmente esposti alla corruzione entro il...
- A) 31 gennaio di ogni anno
- B) 31 luglio di ogni anno
- C) 31 ottobre di ogni anno

ANSWER: A

- 28 Ai sensi dell'art. 5, comma 4, d.lgs. 33/2013, il rilascio di dati e documenti in formato elettronico o cartaceo....
- A) È oneroso
- B) È gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali
- C) È gratuito e non è dovuto il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

ANSWER: B

- 29 Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio, il quale, nell'esercizio delle funzioni o del servizio, giovandosi dell'errore altrui, riceve o ritiene indebitamente, per sé o per un terzo, denaro od altra utilità, ai sensi dell'art. 316 c.p., commette il reato di...
- A) Peculato d'uso
- B) Peculato mediante profitto dell'errore altrui
- C) Malversazione a danno dello Stato

ANSWER: B

- 30 Perché possa integrarsi il reato di resistenza a pubblico ufficiale, di cui all'art. 337 c.p....
- A) Occorre che la violenza o la minaccia siano esercitate direttamente nei confronti del pubblico ufficiale
- B) Non è necessario che la violenza o la minaccia siano esercitate direttamente nei confronti del pubblico ufficiale, potendo essa dirigersi nei confronti di una persona diversa o addirittura su cose, purché sia idonea a turbare o ad ostacolare l'attività funzionale del soggetto passivo
- C) Non è necessario che la violenza o la minaccia siano esercitate direttamente nei confronti del pubblico ufficiale, potendo essa dirigersi nei confronti di una persona diversa, purché sia idonea a turbare o ad ostacolare l'attività funzionale del soggetto passivo. Non può, invece configurarsi qualora la minaccia o la violenza sia diretta a cose.

ANSWER: B